

核桃采收后要做好树体的“三项管理”

“老乡，你家核桃采收后，要及时搞管理哟。”近日，在巴中市南江县上两镇洋滩村，县农业农村局高级农艺师、果树栽培专家蔡强国针对农民在核桃采摘后不知如何管护的问题，走家串户给农民讲授了核桃采收后的管理技术。蔡强国说：“核桃采收后，要做好施肥、修剪、防治病虫害，这样来年产量才有保障。”



技术人员(右)给农民讲授核桃采收后的管理技术

的肥料充分混匀后，撒施在环状浅沟或放射浅沟内，盖土即可。

做好叶面施肥。施肥后如果天气干旱，则要每株树淋施50~60公斤清水或沼液或沤制腐熟的人畜粪水，均匀淋施在覆盖环状浅沟或放射浅沟的泥土上。另外，在根部施肥的同时，还要进行叶面施肥补充养分。在核桃树采收后，最好每7~10天在叶面喷施一次0.1%硼砂、0.1%硫酸钾、0.2%尿素、0.3%磷酸二氢钾、600倍氨基酸复合微肥混合液，连续喷施2~3次。需均匀喷湿树冠内外所有的枝叶，以有水珠往下滴为宜，这对复壮树势，增加养分积累，促进花芽分化，提高花芽素质有很好的作用。

合理修整树形

秋季修剪时间一般在9月中旬至11月初，主要是疏除过密枝和遮光枝，回缩下垂枝，处理好背下枝，调整树体骨架结构，改善树体光照条件，增加光合效率。

调整骨干枝角度。对初结果期，如果树体骨干枝开角不到位，应进行拉角角度；如结果后主枝角度过大，要通过修剪抬高主枝头的角度，保持主枝的长势。

防止结果部位外移。对早实核桃连续结果后，内膛枝组容易变得细弱，进而枯死，应采取控前促后，适当回缩的方法，促进中、后部枝条复壮，培养健壮结果枝。

疏除改造背后枝。对生长过旺、过粗壮的背后枝、下垂枝要及时疏除，保证背侧或背上的枝组正常生长结果；当骨干枝延长变弱，而背后枝生长旺、角度好时，可用背后枝换头；对下垂枝长势中庸时，应利用下垂枝先疏剪，再疏除；对较强壮的下

垂枝应先疏剪、留中庸，改造成结果枝组，等结果后再疏除。

改造利用徒长枝。对于结果大树内膛萌生的徒长枝，对有生长空间的进行短截，改造、培养成结果枝组，以增加有效结果部位，提高结果能力。

防治病虫害促丰产

核桃采收后至土壤封冻前，是消除核桃炭疽病、褐斑病、枝枯病等病害及核桃举肢蛾、吉丁虫、草履蚧和刺蛾等虫害病源的最佳时期，因此防治非常关键。

及时清园。剪除枯死枝，清扫落叶、落果，摘除僵果，清除果树周围的杂草等，并用800倍80%的辛硫磷喷洒土壤，以减少侵染源。

耕翻土壤。采收至土壤封冻前，要翻耕树下土壤15厘米，且范围要大于树冠投影面积。结合翻耕可在树冠下面撒施适量的5%的辛硫磷药剂，施后将药土混匀，可将害虫消灭在出土前。

树干涂白。先剔除主干粗老翘皮及病斑，用水40份、生石灰10份、食盐1份、硫磺粉0.4份、植物油0.2份配制涂白剂，要干稀适中，以涂刷时不流失为宜。树干涂白可降低树体温差，减少冻害和日灼。

喷药防治。核桃采收后，对核桃树可喷50%啶虫脒2500倍液杀灭尺蠖，防止叶片受害；喷50%甲基硫菌灵800~1000倍液，防治白粉病、炭疽病等。

(本报通讯员 肖定怀)



鱼塘施药要领

夏秋季是鱼类生长旺季，也是鱼病流行季节，定期对鱼塘施用药物，不但可以杀灭鱼体表、腮部及水体中的病原体，还能起到防治鱼病的作用。施用鱼药是一项技术性很强的工作，一定要注意以下问题。

对症下药。一般应对感病的鱼体要根据其体表、腮丝、肌肉、内脏等部位进行肉眼观察或镜检，诊断出鱼病是寄生虫病、细菌性疾病、病毒性疾病还是并发症，再有针对性地进行选择对症的药剂，才能有较高鱼病的防治效果。

选定适宜的施药方法。在鱼病严重、鱼不取食的情况下内服药物，只会造成浪费。当鱼塘平均水深不到1米，水温在30℃以上时，防治鱼病施药不可全池泼洒，否则容易引起死鱼现象。此时，运用浸泡鱼体防治鱼病方法效果较好，但浸泡时要注意：药物不能与容器发生化学反应；药物在容器内要均匀搅拌；药物对鱼的刺激性不能太强；浸泡时间应看水温、品种、体质状况灵活掌握，一旦发现异常情况，应迅速将鱼放入清水中。

注意鱼对药物的敏感性。例如，虾蟹类对菊酯类、有机磷、氨基甲酸酯类等药物敏感；鳊鱼、鲈鱼、鲟科鱼类对敌



李翠英

种植管理

香菇是一种高蛋白、低脂肪的食品，被誉为“山珍之王”，香菇接种也是一个技术活，那么，香菇如何接种呢？

密接种。增加椴木的发菌点，发菌点多发菌面积就大，可在较短的时间内使菌丝浸透椴木。椴木与外界进行气体交换主要靠吸收水分和蒸发水分，干湿交替的水分功能

使椴木内部得到充足的氧气，使菌丝深入椴木吃料，从而加速椴木成熟，减少受杂菌感染的几率。

深接种。种穴深则装菌多，有利于防旱，可使种穴底部种块受外界温



刘杰星

Various small advertisements including insurance, legal services, and local business notices.

省級報刊權威發布 (Provincial Publications Authority Release) - A large advertisement for a legal and business service platform.

拍賣公告 (Auction Notice) - Advertisement for an auction of real estate and other assets.

拍賣公告 (Auction Notice) - Advertisement for an auction of real estate and other assets.

四川省农业有限公司“益学岗生猪标准化养殖场建设项目”环境影响评价征求意见稿公示 (Sichuan Provincial Agriculture Co., Ltd. "Yixuegang Pig Standardized Breeding Farm Construction Project" Environmental Impact Assessment Draft for Public Comment).

理塘县环境污染防治有限责任公司“理塘县生活垃圾无害化处理项目”环境影响评价公众参与第二次公告 (Lidang County Environmental Protection and Pollution Control Co., Ltd. "Lidang County Municipal Solid Waste Harmless Treatment Project" Environmental Impact Assessment Public Participation Second Announcement).

受委托，我公司将对如下不动产权进行公开拍卖: (Entrusted, our company will publicly auction the following immovable property): Advertisement for an auction of real estate.

受委托，我公司将对如下不动产权进行公开拍卖: (Entrusted, our company will publicly auction the following immovable property): Advertisement for an auction of real estate.

古蔺县疾病预防控制中心 古蔺县疾病预防控制中心建设工程环境影响评价报告书征求意见稿公示 (Guling County Disease Prevention and Control Center "Guling County Disease Prevention and Control Center Construction Project" Environmental Impact Assessment Draft for Public Comment).

古蔺县疾病预防控制中心 古蔺县疾病预防控制中心建设工程环境影响评价报告书征求意见稿公示 (Guling County Disease Prevention and Control Center "Guling County Disease Prevention and Control Center Construction Project" Environmental Impact Assessment Draft for Public Comment).

受委托，我公司将对如下不动产权进行公开拍卖: (Entrusted, our company will publicly auction the following immovable property): Advertisement for an auction of real estate.

受委托，我公司将对如下不动产权进行公开拍卖: (Entrusted, our company will publicly auction the following immovable property): Advertisement for an auction of real estate.